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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 14.03.2023 

OR MAR/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 01.03.2023 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

21:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 8.1. Beschluss des Stadtrates (2132/21) zur Haushaltssatzung 

sowie zum Haushaltsplan 2022/2023 - Sachstand zur 

Umsetzung von Haushaltsbegleitbeschlüssen - BP 14, 28 

und 29 

0302/23 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.01.2023 

 

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

18.01.2023 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat stellt den Antrag, dass der Tagesordnungspunkt 3.1.- Brücke an der B4- Rad-

anbindung-Verkehrskonzept Marbach – Sachstand- des öffentlichen Teiles im nichtöffent-

lichen Teil unter Tagesordnungspunkt 3 behandelt wird.  

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Komplexobjekt Im Geströdig in Marbach 

Die Grundstückseinfahrten werden in der Ausführungsplanung angepasst. Die Baumaß-

nahme wird sich über zwei Jahre erstrecken 2023/24. Die Baumfällungen sind erst für den 

2. Abschnitt erforderlich. 

Sollten die Anwohner selbst gepflanzte Bäume evt. umsetzen wollen (die Koniferen zum 

Beispiel) dann bitte mit der Baufirma in Verbindung setzen. Die Fällung erfolgt im Zeit-

raum Oktober/23 bis Februar 24 außerhalb der Brutzeit. Die Ersatzpflanzungen für die bei-

den der Fällgenehmigung unterliegenden Bäume erfolgt entlang des Grünstreifens Im Ge-

strödig, der in die Schwarzburger Straße einmündet. Die Baumarten stehen noch nicht fest. 

Straßenausbaubeiträge fallen nicht an. 

 

Verwendung der finanziellen Mittel aus § 16 

In der Sitzung am 03.05.2023 wird über die finanziellen Mittel aus den §§4 und 16 abge-

stimmt. 

 

Giga Netz 

In der nächsten Sitzung wird die Firma Giga Netz GmbH das Vorhaben Glasfaser in Mar-

bach vorstellen. 

 

Papierkörbe am Spielplatz 

Seitdem der zweite Papierkorb beim Spielplatz aufgestellt wurde, ist der Spielplatz sauber. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied zeigt Bilder von anderen Städten mit Bildern vom Mülleimern mit-

ten im Wald. 

Er möchte sich mit dem Dezernenten für Sicherheit, Umwelt und Sport in Verbindung set-

zen und mit ihm über die Problematik Mülleimer für Hundekot sprechen. 
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Handlauf im Treppenhaus des Bürgerhauses 

Da das Bürgerhaus sehr viel durch Rentner genutzt wird, bittet der Ortsteilrat um Prüfung 

der Möglichkeit des Einbaues  eines zweiten Handlaufes für das Treppenhaus im Bürger-

haus Marbach. 

Plakatierung Bushaltestellen Bodenfeldallee 

Durch die Plakatierung in den Bushaltestellen der Bodenfeldallee ist diese, wenn man aus 

den Seitenstraßen auffahren will nach Meinung des Ortsteilrates schlecht einsehbar. Das 

Fachamt wird gebeten, dies zu überprüfen und ggf. Abhilfe zu schaffen. 

 

Zustand der Bodenfeldallee 

Die Bodenfeldallee ist laut Ortsteilrat Marbach in einem schlechten Zustand (Schlaglö-

cher). 

Des Weiteren fragt der Ortsteilrat nach dem Sachstand Bodenfeldallee/Birnbaumweg, die 

große Pfützenbildung vor der Einfahrt zum Sport- und Freizeitzentrum. Diesbezüglich gab 

es bereits im Januar 2022 eine Anfrage beim Fachamt. 

 

Feuerwehr Übungseinsatz  

Die Feuerwehr Marbach hatte gemeinsam mit der Feuerwehr Ilversgehofen und Gispersle-

ben eine Übung. Diese Übung hatte den Zweck Defizite abzustellen und die Zusammenar-

beit mit den beiden anderen Einheiten zu vertiefen. 

Auffällig war, dass die Güstrower Straße komplett zugeparkt und die Feuerwehr massive 

Probleme hatte diese in Richtung Teichplatz zu befahren.  

Gleiches trifft für die Luckenauer Straße, Bergener Straße und Meininger Straße zu. (trotz 

Haltverbotsschilder) 

Es wird dringend verstärkt um Kontrollen durch den Kontaktbereichsbeamten gebeten. 

 

Hierzu wird auch ein Artikel im Marbschen Boten veröffentlicht. 

 

Sirenen Marbach 

Laut Information der Stadtverwaltung Erfurt wird eine Sirene in Marbach frühestens im 

Jahr 2028 installiert.. 

 

Obstbaumschnittseminar 

In Marbach fand ein Obstbaumschnittseminar durch das Umwelt- und Naturschutzamt 

(Fuchsfarm) statt. Einen Folgetermin wird es in Töttelstedt geben. 

 

Internetseite 

In der nächsten Sitzung des Ortsteilrates wird entschieden ob die Seite wieder aktiviert 

wird. 

 

Büchertelefonzelle 

Durch die Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes wurde die Variante drei vorge-

schlagen. Ein Kosten- und Pflegeplan liegt vor. Genehmigungen für den ersten und zweiten 

Bauabschnitt liegen auch vor. Sie möchte, dass der Ortsteilrat zustimmt, damit dies alles 

in die Graberunde des Tiefbau- und Verkehrsamtes aufgenommen werden kann. Die Mitar-

beiterin versucht eine Förderung zu bekommen. 
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Sollte dies nicht funktionieren, so wird dieses Projekt in die Haushaltsplanung 2024 auf-

genommen. 

Ein Beet steht dann zur Allgemeinnutzung zur Verfügung, der Erfurter Naturschutzverein 

e.V. Marbach wird dafür die Schirmherrschaft übernehmen. Für den Fahrradständer sollen 

finanzielle Mittel aus dem § 4 der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt werden. 

Der Ortsteilrat stimmt der Gestaltungsvariante drei der Marbacher Büchertelefonzelle un-

ter der Voraussetzung einer gesicherten Finanzierung einstimmig zu. 

 

Begehung mit dem Oberbürgermeister 

Am 16.05.2023 findet eine Ortsteilbegehung mit dem Oberbürgermeister in Marbach statt. 

Über die Route wird in der Sitzung am 29.03.2023 entschieden. 

 

Feldwege in Marbach 

Zu diesem Thema fragt der Ortsteilrat nach dem Sachstand 

Zwischenzeitlich wurde ein Brunnen gebohrt. 

Die Ortsteilbetreuung wird sich beim Fachamt nach dem Sachstand erkundigen und die 

Bohrung des Brunnes dort melden.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und der Ausschüsse vor.  

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 8.1. Beschluss des Stadtrates (2132/21) zur Haushaltssatzung 

sowie zum Haushaltsplan 2022/2023 - Sachstand zur 

Umsetzung von Haushaltsbegleitbeschlüssen - BP 14, 28 

und 29 

0302/23 

   

zur Kenntnis genommen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Der Ortsteilrat Marbach nimmt die Drucksache 0302/23 -Beschluss des Stadtrates 

(2132/21) zur Haushaltssatzung sowie zum Haushaltsplan 2022/2023 - Sachstand zur Um-

setzung von Haushaltsbegleitbeschlüssen - BP 14, 28 und 29- zur Kenntnis.  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.01.2023 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 18.01.2023 wird bestätigt.  

 

 10. Informationen  

   

Reinigung Bürgerhaus 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über das Antwortschreiben bzgl. Reinigung und 

Leerung der Mülleimer im Bürgerhaus.  

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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